
Referat fra generalforsamling i 

Ringkøbing Provstis Distriktsforening 

6.februar 2025, kl. 19.00 i I.C. Christensens 

Hus i Hee. 

10 deltagere. 

 
Formanden bød velkommen.  
Sang: Spurven sidder stum bag kvist ( Jeppe Aakjær, 1910 ) 
 
Aftenen indledtes med billedforedrag – smukke samfundsbilleder fra det langstrakte 
pastorat -” Nordlyshilsen” ved præst Gitte Ishøy, der fortalte om sin søsters virke som 
præst i Grønland omkring årtusindskiftet, Dette foredrag blev ekstra aktuelt nu, hvor USA´s 
præsident har udtalt, at Grønland hellere vil høre sammen med USA end Danmark. En 
spændende beretning. 
 
Herefter afholdtes generalforsamling ifølge vedtægterne. 
 
Ad 1. Valg af dirigent: Ole Byskov. 
Ole Byskov konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og gennemgik 
dagsordenen. 
 
Ad 2. Valg af referent: Ann Vestergaard. 
 
Ad 3. Forelæggelse af bestyrelsens beretning. 
Året har bl. a. været præget af menighedsrådsvalget, såvel forberedelse som opfølgning. 
Der har været 3 bestyrelsesmøder - og godt samarbejde via mail, hvilket har mindsket 
fysiske mødeantal. 
Der har været god tilslutning til de afholdte kurser / møder. 
Beretningen godkendt. 
 
Beretning: Formandens beretning 
 
Vi havde en god generalforsamling d. 5. marts 2024, hvor vi også havde glæden af at høre 
Gitte Elisabeth Hansen, Ulfborg, der fortalte om sit besøg i Israel i 2023. 
På generalforsamlingen fik vi drøftet det oplæg der var kommet fra Landsforeningen af 
Menighedsråd vedr. ”Der er brug for mere fleksibel organisering af menighedsrådene”. Vi 
var enige om, at menighedsrådene ønsker aflastning specielt i forhold til kontaktperson-
opgaven. Rådene ønsker ikke at afgive myndighed. 
Der kom forslag om, at der i forbindelse med valg til menighedsråd 2024 skulle udarbejdes 
en fælles annonce for alle sognene både til orienteringsmødet d. 14. maj og til selve valget 
d. 17. september. 
Der kom endvidere forslag om at afholde et kursus i digital arkivering af rådenes 
enkeltsager, så det vil være let at finde dokumentationen derfor.  
På mødet blev følgende 3 valgt til at deltage i Landsforeningens delegeretmøde Anne-
Marie Meller, Arne Søgaard, Ole Byskov. Stedfortræder: Ann Vestergaard Holm.  
I løbet af foråret blev det forsøgt at få afholdt et kursus i digital arkivering, men på grund af 
få tilmeldte, måtte vi desværre aflyse det. Vi fik en henvendelse om at give et bidrag til 



Gabrielprisen, som er den filmpris, der uddeles på Menighedsrådenes delegeretmøde i 
juni måned. Vi blev enige om at give 500 kr. til prisen. 
Det viste sig, at hverken Ole Byskov eller Ann Vestergaard Holm kunne deltage i 
Landsforeningens delegeretmøde, så det blev besluttet at Trine Damgaard, Hee deltog i 
stedet. På Landsmødet blev årets Gabrielpris uddelt, og det blev filmen Ustyrlig, der er 
inspireret af virkelige hændelser fra kvindeinstitutionen på Sprogø i Danmark i 1930’erne, 
der vandt prisen. 
I bestyrelsen har vi afholdt 2 møder, hvor vi bl.a. har talt om menighedsrådsvalget, el-
standerne, som vi desværre ikke kunne ændre meget på og den kommende 
generalforsamling, hvor der denne gang skal vælges nye medlemmer til bestyrelsen. 
Bestyrelsen har endvidere været aktiv omkring planlægningen og afholdelsen af kurset for 
nye medlemmer af menighedsrådene, der blev afholdt i samarbejde med Margrethe Koch 
fra Ringkøbing Provsti. Arrangementet blev afholdt på Hee skole med 70 deltagere lørdag 
d. 11. januar. Formålet var at byde de nye medlemmer velkommen og give dem et solidt 
grundlag for deres arbejde – samtidig med at erfarne menighedsrådsmedlemmer fik 
mulighed for at udveksle erfaringer. Biskop Elof Westergaard talte bl.a. om sine 
refleksioner om kirkens rolle og menighedsrådene betydning. Derefter talte Margrethe 
Koch om samarbejdet med provstiet, og Anne-Marie Meller om samarbejdet med 
Landsforeningen og distriktet. Her blev alle også gjort opmærksomme på, at vi i løbet af 
foråret afholder en del kurser i samarbejdet med Skjern Distriktsforening. Efter en god og 
hurtig frokost, var kursisterne rundt på 5 workshops, hvor de snuste til lidt af det, man skal 
arbejde med i løbet af de næste 4 år i menighedsrådene. 
Ny i rådet 19. februar – her er der pt. 24 deltagere 
Ny kontaktperson 10. marts – her er der pt. 10 deltagere. 
Ny kasserer 10. april – her er der pt. 4 tilmeldinger 
Ny kirkeværge 02. oktober – der er også mulighed for at deltage i Ribe d. 20. februar i 
Ribe Fritidscenter 
Vores kurser afholdes i Højmark Forsamlingshus fra 17.30 – 21.00. 
Til sidst vil jeg sige alle i bestyrelsen tusind tak for et godt samarbejde i det forgangne år.  
Anne-Marie Meller 
Formand 
 
Ad 4.Godkendelse af revideret regnskab. 
Kasserer Henning Rindom gennemgik det reviderede regnskabet, der udviste underskud 
på 9.315 kr., hovedsagelig på grund af udgifter i forbindelse med menighedsrådsvalget og 
udgifterne til Landsforeningens årsmøde. Dog en beholdning på godt 26.000 kr.  
Beretning godkendt. 



 
 
 
 



Ad 5. Valg: 
a. Valg af bestyrelse (der skal vælges 4 lægmænd og 2 præster) 
Nuværende bestyrelse: 
Anne- Marie Meller → genopstiller 
Ole Byskov Christensen → genopstiller 
Henning Rindom → genopstiller  
Ann Vestergaard Holm → genopstiller ikke 
Margrethe Bendtsen, præst → genopstiller ikke 
Jesper Wiborg Andersen, præst → genopstiller ikke 
Valgt blev: 
Anne-Marie Meller 
Henning Rindom 
Ole Byskov Christensens 
Der søges personer til opfyldelse af bestyrelsen: 
Hvide Sande Sogn har meldt, at de gerne vil forsøge at finde en. 
2 præster vil indgå, når provstiets præster har haft møde. 
 
b. Valg af 3 suppleanter til bestyrelsen: 
Arne Søgaard  
Fredrik Madsen 
 
 
c. Valg af 2 revisorer. 
Valgt blev: 
Gunda Johansen 
Torkild Sohn 
 
d. Valg af 1 revisorsuppleant  
Valgt blev: 
Poul Agergaard 
 
e. Opstilling af kandidat til Landsforeningens bestyrelse: 
ingen opstillet 
 
Ad 6.Drøftelse af foreningens opgaver det kommende år: 
Der vil være opmærksomhed på afviklingen af de planlagte kurser for  
”Ny i rådet,19.februar” - ”Ny kontaktperson, 10. marts” - ”Ny kasserer, 10. april” - 
”Ny kirkeværge, 02. oktober” -  
Og hvad der vil blive aktuelt over det kommende år. 
 
Ad 7.Fastsættelse af medlemskontingent 2026. 
Forslag: ingen kontingentforhøjelse → vedtaget 
 
 
Ad 8.Valg af delegerede og stedfortrædere til Landsforeningens delegeretmøde 13.-15. 
juni: 
Anne-Marie Meller, Hee-No menighedsråd 
Henning Rindom, Staby / Madum menighedsråd 
Fredrik Madsen, Sdr. Nissum, menighedsråd 
stedfortrædere: 
Trine Damgaard 
Arne Søgaard 



 
Ad 9.Indkomne forslag: 
Ingen  
 
Ad 10.Eventuelt: 
Formand Anne-Marie Meller takkede for et godt samarbejde i bestyrelsen i det forgangne 
år - og en velafviklet generalforsamling. 
 

Referent:  Ann Vestergaard Holm. 


